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Waldumbau auf der Naturerbefläche Pöllwitzer Wald

Eine 1.892 Hektar große Fläche des Pöllwitzer Walds, davon 1.863 Hek-
tar Wald, wurde der Deutschen Bundesstiftung Umwelt (DBU) als Na-
turerbefläche überlassen. Diese Fläche ist Teil eines Gebiets, das sehr 
große Bedeutung für sanften Tourismus und naturnahe Erholung im Thü-
ringer Vogtland hat. Als vordringlichste Schutz- und Entwicklungsziele 
gibt die DBU auf ihrer Internetseite den "Umbau der nadelholzdominier-
ten Bestände in naturnahe Laubmischwälder sowie die Renaturierung 
der Moor-, Bruch-, Sumpf und Auwälder" an. Die Flächenübertragung 
der einstigen militärischen Liegenschaft erfolgte durch den Bund auf 
Grundlage eines im Jahr 2008 geschlossenen und im Jahr 2013 ergänz-
ten Rahmenvertrags an die DBU Naturerbe GmbH. Die Naturschutzleit-
bilder stimmte der Bund im Fall des Pöllwitzer Walds mit dem Land ab.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Fördermittel des Landes flossen seit dem Jahr 2020 zu wel-
chen Zwecken in die DBU-Naturerbefläche Pöllwitzer Wald (bitte ein-
zeln aufführen)?

2. Wie werden die Erträge, die die DBU durch Waldwirtschaft auf der 
Naturerbefläche erzielte und erzielt, nach Kenntnis der Landesregie-
rung beziehungsweise der ihr nachgeordneten Behörden genutzt?

3. Wer kontrolliert in welchen Abständen die Umsetzung der für die 
Naturerbefläche Pöllwitzer Wald erlassenen Schutz- und Entwick-
lungsziele?

4. Wann fand die jüngste Kontrolle der Leitbild-Umsetzung statt und 
zu welchem Ergebnis kamen die Begutachtenden nach Kenntnis 
der Landesregierung beziehungsweise der ihr nachgeordneten Be-
hörden?

5. Wann und mit welchem Ergebnis kontrollierte die Landesregierung 
die Einhaltung der von ihr für die Naturerbefläche Pöllwitzer Wald ge-
wünschten Naturschutzleitbilder?

6. In welchen Bereichen der Naturerbefläche Pöllwitzer Wald wurden 
nach Kenntnis der Landesregierung beziehungsweise der ihr nach-
geordneten Behörden durch die DBU in welchen Zeiträumen seit 
dem Jahr 2020 wie viele Festmeter Holz gefällt und wirtschaftlich 
verwertet?
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7. In welchen Bereichen der Naturerbefläche Pöllwitzer Wald wurden 
nach Kenntnis der Landesregierung beziehungsweise der ihr nach-
geordneten Behörden durch die DBU in welchen Zeiträumen seit 
dem Jahr 2020 mit welchem Erfolg welche Arten von Laubbäumen 
angepflanzt und wer trug die Kosten der jeweiligen Maßnahmen?

8. In welchen Bereichen der Naturerbefläche Pöllwitzer Wald werden 
nach Kenntnis der Landesregierung beziehungsweise der ihr nach-
geordneten Behörden durch die DBU im Jahr 2024 wie viele und wel-
che Arten von Laubbäumen gepflanzt?
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